

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.878 § Martes 19 de Junio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Las familias españolas de Manila son las que más han sufrido

Declaración de un hombre de negocios suizo

Nueva York.—Las familias españolas de Manila han sido las que más han sufrido de toda la colonia blanca que habitaba en Filipinas, a causa de la dominación japonesa, según declaraciones hechas por el hombre de negocios suizo y directivo de una de las más importantes empresas de productos farmacéuticos, Han Haussmann, que ha vivido en Manila treinta años y que ha sido una de las primeras personas neutrales repatriadas. "La acción y forma en que ha sido arrasada la ciudad de Manila—dijo finalmente—sólo puede ser comparada con el saqueo de Pekín".—Efe.

España es hoy un ejemplo notable de tranquilidad y progreso en Europa

El Caudillo Franco se encuentra ahora más firme que nunca en la jefatura del Estado

Manifestaciones del director de los Servicios Exteriores de la «United Press», que ha sido recibido por S. E. el Generalísimo

Lisboa.—En primera plana y bajo grandes titulares, publican los diarios de la mañana las declaraciones hechas por el Caudillo al director de los Servicios Exteriores de la Agencia norteamericana "United Press", A. L. Bradford.

Aparte de las manifestaciones del Generalísimo, el periodista norteamericano afirma: "Después de muchos meses de permanencia en España, he llegado a dos conclusiones definitivas acerca de este país:

Primera.—Independientemente de quien esté o no a favor de Franco, España es hoy, sin género alguno de duda, un ejemplo notable de tranquilidad y progreso en Europa. Este hecho ha sido comprobado por muchos preeminentes europeos y americanos que visitaron España recientemente, y fué enorme su sorpresa al comprobar la excelente situación de este país, cuando en los suyos respectivos se tenía la creencia de que venir aquí representaba un peligro para sus vidas.

Segunda.—Que Franco se encuentra ahora más firme que nunca en la jefatura del Estado español y en el Poder, lo que demuestra cuán pueril era la creencia general existente en el extranjero de que al acabarse la guerra en Europa, el Generalísimo Franco sería obligado a salir del país como hizo Alfonso XIII.

El jefe del Estado español—prosigue el periodista norteamericano—visita personalmente y dirige prácticamente todo cuanto se refiere a la Nación. Por ejemplo, desde la protección a la industria minera en Almería hasta el suministro de camas y otras facilidades sanitarias a las personas atacadas de tuberculosis. Su principal interés es mejorar las condiciones sociales de las masas".—Efe.

"NEW YORK TIMES" PUBLICA LAS DECLARACIONES DE FRANCO

Nueva York.—El diario "New York Times" publica en una información que ocupa las cuatro quintas partes de una columna, una entrevista concedida por el Caudillo al director del Servicio Exterior de la Agencia "United Press", A. E. Bradford.

La información encomia el programa que propugna y en ella se dice que el Caudillo se propone dar mayor libertad de Prensa y que Falange es un partido resultante de la fusión de otros.—Efe.

El gobernador militar ruso de Berlín, destacado miembro del ejército rojo, ha muerto en un "accidente"

Londres.—El gobernador militar de Berlín, general Nikolai Berzarin, destacado miembro del ejército rojo, ha muerto en un accidente, según anuncia Radio Berlín, controlada por los soviets.—Efe.

Londres.—Se desconoce la clase de "accidente" que ha causado la muerte del gobernador militar soviético de Berlín, general Berzarin. En las semanas pasadas, Berzarin habló de "pequeños incidentes promovidos por elementos incontrolados de la ciudad"; no obstante se dijo que Berlín estaba tranquilo.—Efe.

Londres.—El mariscal soviético Zoukov ha anunciado por radio Berlín que el gobernador militar de dicha ciudad, general Berzarin, murió a consecuencia de un "accidente de motocicleta" que sufrió ayer. El mariscal no dio detalle alguno de cómo ocurrió el accidente.—Efe.

Commemoración de la primera reunión de la Junta Política de la Falange en Gredos

Presidió el acto el ministro secretario general del Movimiento

Navarredonda de la Sierra.—El orden es admirable en todas las disposiciones del acto conmemorativo de la primera reunión de la Junta Política de F.E.T. y de las JONS que presidió José Antonio en esta tierra. A la entrada de la carretera de acceso a los pinares que formaron el marco natural del trascendental acontecimiento, se ha levantado un arco triunfal revestido de tapices y reposteros, coronado de banderas y con inscripciones de ramaje que dicen el triple grito de Franco, Navarredonda y Arriba España. A lo largo de toda la carretera que ha de recorrer el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, en su viaje por la provincia hasta este lugar, aparecen inscripciones con frases del

Caudillo, de José Antonio y de Arrese, así como gritos patrióticos.

La tormenta que descargó anoche en Avilá con gran fuerza se ha extendido a estas tierras, con tal violencia, que ha destrozado las líneas telefónicas, pero que gracias a la tenacidad y al esfuerzo de las brigadas de telefonistas, han podido ser restablecidas.—Cifra

LLEGA EL CAMARADA ARRESE

Parador de Gredos.—A las doce y treinta de la tarde llegó el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, acompañado desde el límite de la provincia por el goberna-

(Continúa en octava página)

O'Kelly ha sido elegido presidente del Eire

Dublin.—Seaghan O'Kelly, vicepresidente y ministro de Hacienda del Gobierno De Valera, ha sido elegido presidente del Eire por 565.165 sufragios contra 453.424 el general Mac Eoin.—Efe.

Fuerzas norteamericanas cruzan velozmente el valle de Cagayán

Ha sido hallado muerto el comandante japonés de las fuerzas navales en Okinawa

Guam.—La VI división de marinería, que toma parte en la batalla al Sur de Okinawa, ha llegado hasta 3 kilómetros aproximadamente del extremo meridional de la isla en la batalla final de aniquilamiento del resto de la guarnición nipona que ha sufrido 82.139 bajas en los 79 días que ha durado la lucha en esta campaña.

El almirante Nimitz ha anunciado que ha sido hallado el cadáver del mirante japonés Minoru Ota, comandante de las fuerzas navales de Okinawa. Sus restos fueron hallados en una cueva en la península de Oruku al Sur de Naha, donde las fuerzas de marinería liquidaron la semana pasada considerables fuerzas japonesas.

TIERRA QUEMADA EN BORNEO

Brunei.—Los japoneses, temiendo nuevos desembarcos aliados en la costa de Borneo, han adoptado el plan de "tierra quemada" en los ricos yacimientos petrolíferos de Seria, cuya producción anual en tiempos de paz llegaba a las 700.000 toneladas. La zona de Seria se encuentra a 130 kilómetros al Suroeste de la bahía de Brunei y tan solo a 43 de Tutong, población hacia la cual avanzan los australianos por la carretera que parte de la ciudad de Brunei. Sin embargo, los caminos se encuentran obstaculizados a través de las ciénagas, vir-

tualmente imposibles de cruzar, y que separan a Tutong de Seria, siendo la única forma de llegar a este punto, por la playa que con las mareas se cubre de más de un metro de agua.

En la isla de Labuan, los australianos han cercado la colina donde los japoneses ofrecen una desesperada resistencia. Los tripulantes de las lanchas patrulleras norteamericanas que operaban cerca de la costa observaron que más de 20 pozos petrolíferos se encontraban a merced de las llamas, en la zona de Seria, e informan que las columnas de humo se elevaban a

(Continúa en octava página)

EL CONVOY ATACADO CERCA DE CHAMBERY NO LLEVABA NINGUN COMBATIENTE ESPAÑOL

RADIO PARIS HA DIFUNDIDO UNA RECTIFICACION OFICIAL

Una masa de 500 a 600 personas, al parecer de filiación comunista, efectuó el asalto al tren

Es necesario alzarse, una vez más, contra las insidias incalificables de determinadas radios rojas francesas en poder de elementos comunistas del país vecino, que han propagado falsedades sobre el ataque insólito de que fué objeto un tren de obreros, empleados, trabajadores, mujeres y niños españoles, todos ellos completamente civiles, pacíficos y sin ninguna clase de filiación política determinada, que ante el desastre de Alemania hubieron de abandonar aquel país y que después de un largo trámite legal con las autoridades francesas se había logrado organizar su tránsito por Fran-

cia para que pudieran reintegrarse a su Patria

La demostración más clara de esta incalificable infamia y de la falsedad de tales noticias, la ofrece la propia rectificación oficial de Radio París en su emisión de las trece horas de ayer, en los siguientes términos:

"Acercas de los incidentes de Chambery, los medios bien informados declaran que es enteramente falso que el tren atacado por la muchedumbre en la estación ferroviaria de Chambery contuviese un sólo combatiente de la División Azul, ni un sólo miliciano francés.

El tren, en cuestión, repatriaba a España, en tránsito a través de Francia, a los miembros de la misión diplomática y económica española, trabajadores y residentes españoles en Alemania.

Los medios bien informados dicen que ciertos miembros, comprometidos en la política colaboracionista, demostraron una provocación de gran envergadura con objeto de suscitar in-

(Pasa a tercera página)

El Nuncio de Su Santidad confiere órdenes en Silos

Monseñor Cicognani ofició también en la misa conventual del domingo

Su Excelencia, Monseñor Cayetano Cicognani, Nuncio Apostólico en España, llegó el sábado, al caer la tarde, al monasterio de Silos, acompañado del Auditor de la Nunciatura en Madrid, Monseñor Juan Calerí y del R. P. Justo P. de Urbel.

El domingo se dignó cantar la misa conventual parroquial su Excelencia y en ella confirió el sacerdocio a cuatro monjes de la Abadía R.R. P.P. Moisés Rodrigo, Jesús Díaz de la Cuesta, Lorenzo López y Benito Tapia.

Los monjes hicieron gala de las

magnificencias con que saben celebrar todas las fiestas litúrgicas, juzgando en la misa los mejores ornamentos el prelado celebrante, los ministros y los sacerdotes todos de la Comunidad revestidos y formando nutrida corona en el presbiterio.

Después de la ceremonia religiosa, que tuvo lugar a las diez de la mañana, el Sr. Nuncio visitó las dependencias de la Abadía y admiró el claustro románico cuyas maravillas le deslumbró el P. Pérez de Urbel. Comió

(Pasa a quinta página)

Los condes de Gloucester amenazados de muerte

Brisbane.—Los duques de Gloucester han recibido un anónimo en el que se les amenaza con la muerte. El autor del mismo firma con el seudónimo "ejército de salvación".—Efe.

Escasez de agua en Portugal

Lisboa.—La falta de agua que se deja sentir desde que comenzó la ola de calor en varias regiones de Portugal y en la propia Lisboa, alcanza hoy más graves caracteres.

En ningún hotel de Estoril hubo agua durante el día y en Lisboa, en el caso urbano, también ha faltado el agua toda la mañana.—Efe.

(Continúa en octava página)

BRILLANTE VELADA ARTISTICO MUSICAL a beneficio de los Huérfanos del Magisterio

El acto fué presidido por todas las autoridades

Rotundo éxito alcanzó la brillantísima velada que organizó para mediodía del domingo la Comisión ejecutiva provincial de la Colecta pro-huérfanos del Magisterio. Esta había procurado preparar un programa de la altura correspondiente a la ciudad y al benéfico fin que encerraba la fiesta y si ya por ello merece la más efusiva felicitación cuando el propósito va unido, como en este caso, a su feliz realización, cabe decir que el más lisonjero de los éxitos se ha logrado con caracteres realmente insuperables.

Un público numerosísimo, llenando casi totalmente el Teatro Principal, dió té del calor con que la campaña

en pro de los Huérfanos del Magisterio ha sido acogida en nuestra ciudad y la presencia de todas las autoridades y representaciones de la ciudad mostró asimismo el merecido cariño que la obra ha encontrado en ellos.

Todo el programa, analizado en su conjunto y en cada una de sus partes, se desarrolló con exactitud y brillantez magníficas que arrancaron del auditorio nutridísimos aplausos.

La fiesta dió comienzo con unas palabras del secretario de la Comisión, don Patricio Andrés Lacalle, que, en nombre de los organizadores, expresó su gratitud a autoridades y jerarquías por la colaboración que han prestado a la labor de la Junta y su reconocimiento asimismo para el público que asistía al acto.

El programa de éste se inició con un magnífico concierto, que corrió a cargo de la Rondalla del Frente de Juventudes, la cual, bajo la dirección del maestro Villar, interpretó composiciones de su propio director y de Font de Anta, Robledo y Castellanos, en las que puso de relieve la rápida y fructífera labor desarrollada por los jóvenes componentes de la ya notable agrupación y el incansable celo puesto a su servicio por el maestro Villar.

Seguidamente, el señor García Recio, maestro nacional de Rubena, acompañado al piano por el maestro Sarmiento, hizo gala de sus exquisitas facultades artísticas interpretando con su magnífica voz, las difíciles partituras de "El niño judío" y "El Golondrón", de "Maruxa", que fueron, como el anterior número, muy aplaudidos.

Una de las partes más gratas al espectador fué la que estuvo a cargo de las flechas de la Sección Femenina, que en su actuación, llena de belleza y precisión, ejecutaron diversas evoluciones de gimnasia educativa y rítmica, para concluir con una exhibición de bailes regionales, saturada de gracia y exactitud.

Con haber resultado de singular brillantez las anteriores actuaciones, fue sin embargo la de la señorita García Guinea, maestra nacional de Arauzo de Salce, la que constituyó una gran revelación. Su voz de soprano, delicada y potente a la vez, servida por una delicada escuela de canto, cautivó desde el primer instante a los oyentes, que, gratamente sorprendidos ante la calidad artística de la señorita García Guinea la ofrendaron un cálido homenaje, clamoroso y reiterado, al finalizar las composiciones de Puccini y Verdi que interpretó, acompañada al piano por el maestro Ahedo, director de la Coral de Zamora, a la que la notable cantante pertenece como solista. Aprumada ésta ante las ovaciones del público —que, indudablemente, escucharía con gran complacencia una nueva audición—, hubo de interpretar "Los camagneyanos", del maestro Nieto.

Y cerró la velada, con su valiosísima y generosa intervención, el Orfeón Burgalés, que, tras ejecutar deliciosamente seis bellísimas canciones castellanas, tuvo la gentileza de ofrecer las primicias de su nueva danza "La valseada de arco", llena de ingenua dulzura y de puro sabor burgalés, a ese simpático acto de homenaje a los maestros y a beneficio de sus huérfanos, a la vez que volvía a exhibir los delicados ecos de las fiestas aldeanas en "El encadenado".

La banda de música del Regimiento de San Marcial, que áuvo a su cargo las sinfonías de comienzo de la velada y de los intermedios, en las que escuchó cálidos aplausos, entonó por último los Himnos Nacional y del Movimiento, con que concluyó tan simpático como brillante acto.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día diez del próximo mes de Julio, se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, las proposiciones para optar a la subasta de las obras de pavimentación de las aceras de la calle de Vitoria, en el tramo comprendido desde el número dos al veintiocho, por un presupuesto de pesetas 70.348,23.

En la citada dependencia se encuentran de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la subasta, pudiendo ser examinado durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos 18 de Junio de 1945

HARINERA SAN JUAN S. A. BELORADO

Junta general de accionistas

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de las facultades que le confieren los Estatutos, convoca a Junta General ordinaria, y a continuación, a extraordinaria, para el próximo día 10 de Julio, a las 16 horas, en su domicilio social de Belorado, con el siguiente:

ORDEN DEL DIA

A/ Junta General Ordinaria.—1.º Lectura y aprobación en su caso del acta de la sesión anterior.

2.º Examen de la memoria, balance y cuentas correspondientes al ejercicio 1944-1945.

3.º Elección del Consejo de Administración.

4.º Ruegos y preguntas.

B/ Junta General Extraordinaria. Reforma de los artículos XXIII y XLIII de los Estatutos.

El derecho de asistencia a estas Juntas sólo se reconocerá a los que se hallen en las condiciones que determina el artículo XVII de los Estatutos por los que se rige la Sociedad. Para esto, con la debida antelación, los señores accionistas deberán presentar los justificantes que acrediten la propiedad legal de las acciones.

Belorado, 19 de Junio de 1945

El presidente del Consejo de Administración, Julio de Madariaga

EDICTO

En virtud de providencia del Sr. Juez de 1.ª instancia de esta Ciudad de Burgos y su partido, dictada en el día de hoy, en el juicio universal de concurso voluntario de acreedores de don Francisco Ponce de León y Díaz de Velasco, se ha acordado, de conformidad al párrafo segundo del artículo 1.226 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, convocar a los acreedores a junta general para proceder al reemplazo del síndico don José Antonio Plaza Ayllón, para lo que se ha señalado el día CUATRO DE AGOSTO PROXIMO, A LAS CUATRO Y MEDIA DE SU TARDE en la sala-audencia de este Juzgado, sito en el piso principal del Palacio de Justicia, Avenida del Generalísimo Franco número 23.

Y para su inserción en el DIARIO DE BURGOS, expido el presente que, con el visto bueno del Sr. Juez, firmo en Burgos a dieciocho de Junio de mil novecientos cuarenta y cinco.

El secretario judicial, Eugenio Corral

Myrandès

PARIS DESPUES DEL AFEITADO

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis.

Precios económicos

Pidan folletos

A 16 kilómetros de Miranda

UN HOMBRE MUERTO en reyerta en el Capiscol

El autor del hecho se presentó a las autoridades

A las dos de la madrugada del lunes, cuando se hallaban en un establecimiento de bebidas de El Capiscol, los vecinos de dicho lugar, Severiano Herrera Maté, de 36 años de edad, casado, trapero y natural de Oquillas, y Angel Fernández López, de 40 años, casado, albañil y natural de Lagunilla (Alava), se originó entre ambos una discusión, por motivos que hasta la fecha se ignoran.

Ya fuera del mencionado establecimiento, subieron de tono las palabras, pasándose a los hechos y, según parece que ha declarado Severiano, Angel le dió una bofetada, y entonces él sacó una navaja con la que agredió a su contrincante, hiriéndole en el bajo vientre.

El agresor se retiró a su domicilio, mientras la víctima quedaba tendida en tierra y Severiano se presentó a las tres y cuarto de la madrugada, en la Comisaría de Policía, donde quedó detenido provisionalmente.

A continuación, los agentes se trasladaron al lugar del suceso, pero cuando llegaron a éste, ya Angel había dejado de existir. En El Capiscol se personó asimismo el Juzgado, que practicó las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

La víctima de este lamentable suceso, deja mujer y cuatro hijos. Severiano ha ingresado en la cárcel.

Diario de Burgos APARTADO 4

Notas de Educación Nacional

Concesión de 1.500 y 500 pesetas, respectivamente, a los Institutos de Burgos y Aranda para sus bibliotecas

El Boletín Oficial del Estado, en su número de ayer, publicó una orden por la que se hace pública la distribución de un crédito de 225.000 pesetas destinado a la instalación de copillas en numerosos Institutos de Enseñanza y de otro de 150.000 pesetas para nutrir las bibliotecas de diversos Centros docentes de la expresada categoría.

Al Instituto de Burgos le han sido concedidas mil quinientas pesetas con el objeto de que incremente el volumen de su biblioteca, y al de Aranda de Duero quinientas.

Examen de Estado

Se han fijado el orden y fechas a que ehabrán de ajustarse las prácticas de 1 ejercicio oral, que son las siguientes:

Día 23 de Junio, números 1 al 150; día 24, del 151 al 300; día 25, del 301 al 450; día 26, del 451 al 600; día 27, del 601 al 750; día 28, del 751 al 900; día 29, del 901 al 1.050; día 30, del 1.051 al 1.200; día primero de Julio, del 1.201 al 1.350; día 3, del 1.351 al 1.500; día 4, del 1.501 al 1.650; día 5, del 1.651 al 1.800; día 6, del 1.801 al 1.950; día 7, del 1.951 al 2.100; día 8, del 2.101 al 2.250; día 9, del 2.251 al 2.400, y día 10, del 2.401 al final (por la mañana).

En el mismo día 10 por la tarde, se efectuarán los ejercicios de oposición a Premio Extraordinario.

Junta provincial de Huérfanos del Magisterio

Ha quedado abierto el pago de las pensiones correspondientes al trimestre en curso, que deberán hacer efectivos los interesados antes del día 5 del próximo mes de Julio, fecha en que serán reintegradas las no percibidas.

Los interesados, o sus mandatarios, deberán venir provistos de las correspondientes Fes de vida, expedidas por un maestro nacional en ejercicio, y referidas a una fecha del mes en curso.

Nuestro Rvdmo. Prelado confirió el domingo ORDENES SAGRADAS

El pasado domingo, en la capilla del Palacio Arzobispal confirió órdenes sagradas el Excmo. Sr. Arzobispo. Los ordenados fueron los siguientes: Exorcitado y acolitado.—Don Raimundo García Rodríguez, don Fidel Ruiz Ruiz, don Ramiro Ruiz Ruiz, don Ignacio Gómez Alonso y don Ignacio Prieto Vega, todos ellos de la diócesis de Burgos, excepto el último que pertenece a la de León.

Subdiaconado.—Don Mauricio García González, de Burgos.

Diaconado.—Don Rafael Díez y Díez don Higinio Rodrigo Martínez y don Jesús Sainz Terrones Rueda, de Burgos.

Los Previsores del Porvenir

Se ruega nuevamente a los asociados que tengan solicitado el rescate de sus haberes y no hayan hecho entrega de sus libretas, lo hagan con toda urgencia al representante de la Sección.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Antonina Rubín de Celis González
(VIUDA DE DON ANGEL DE LA FUENTE)

falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su hijo político, don Fidel Martínez (director comercial de Radio Castilla); nietos, Fidel-Angel y Jesús; hermana política, doña Lucila García; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo insepulto que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, hoy, martes 19, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Clínica Cruz Roja.

Burgos 19 de Junio de 1945

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

EL SEÑOR

DON MANUEL ALONSO SANCHEZ
(Practicante de la Beneficencia Municipal)

falleció el día de ayer, a los 66 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su director espiritual, don Francisco Bedoya;

Su desconsolada esposa, doña Teodora García; hijos, Jesús (practicante del Hospital Provincial), María, Ana, Victoria y Manuel (teniente de complemento de Artillería y funcionario del Banco de España); hijos políticos, Paulina González y Francisco de la Calle (pagador de Obras Públicas); nietos; hermanos políticos, don Fidel López (practicante de Sandoval de la Reina) y doña Aquilina García; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, martes 19, a las cinco, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo mañana, miércoles 20, a las once, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Vivía: San Carlos, núm. 1.

Burgos 19 de Junio de 1945

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

Nuestra querida ciudad que tantos los hemos conocido igual, que hemos nado tal como ha sido, --encerrada una dulce melancolía-- nos ha sido empre fiel en su paz, en su maravioso ambiente de leyenda y evocaciones. Hoy hierve como inyectada por vía de nuestro tiempo. Hoy la sentimos de otra forma, con otras emociones, al ver levantarse edificios y acer industrias. Aquel rincón con nas pocas inquietudes espirituales ente ahora grandes inquietudes materiales. De sobra sabemos que estas las no llenan el alma de un pueblo ás, en nuestras manos está no dejar orir --arrolladas por la vorágine industrializadora-- esas inquietudes espirituales, patrimonio heredado con uestra pequeña e idealizadora ciudad.

Nuestra ciudad crece materialmente, agamos algo por que crezca su espíritu y su cultura. Todas las ciudades, --incluso menores que Burgos--, poseen salones acondicionados para toda clase de manifestaciones artísticas, a onde concurren artistas de todos los gares ampliando sus horizontes. La aja de Ahorros Municipal de Salamanca y otras ciudades han creado ra sus ciudadanos tales centros de cultura. Incluso tengo la seguridad de ue económicamente no es ninguna lea descabellada.

Entidades que nos hacen sentir orullo y una dulce emoción cuando crean algo desinteresado y altruista n beneficio de la ciudad, pueden deben atender mi sugerencia.

UN AMANTE DEL ARTE

Lerma rinde un nuevo tributo de adhesión inquebrantable al Excmo. Sr. Arzobispo

La histórica villa de Lerma, con su Arciprestazgo, antigua Abadía, ha tenido la dicha de ser la primera en gustar las primicias pastorales de nuestro Excmo. Prelado en la diócesis burgense, como también antes lo fuera en recibirle al hacer su entrada triunfal en la capital de la Achidiócesis. La Santa Pastoral visita del Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, quedará grabada, por muchos años, en la mente de los hijos de Lerma.

Según el plan trazado de antemano, Su Excelencia Reverendísima llegó a nuestra villa a las 11.45 de la mañana, acompañado por el secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado, rindiéndosele un apoteósico recibimiento al que correspondió con inequívocas muestras de cariño y afecto. Después de ser saludado por el clero y autoridades locales, pasó al Convento del Carmen a revestirse de pontifical, desde donde salió bajo palio hacia la parroquia ex-colegiata. De las varas del palio eran portadores los componentes de la Junta Directiva de los jóvenes de A. C. Llegado que fué a la Iglesia fué recibido por el párroco de la feligresía, don Santiago Sáiz Marcos, quien le dió a besar el Crucifijo ministrándole, acto seguido, agua bendita e incienso. Poco después dió la bendición al pueblo y giró la Santa Pastoral visita que marca las rúbricas, administrando el Sacramento de la Confirmación a 350 niños de los que fueron padrinos don Pablo Ruiz Escobar, alcalde, y su distinguida señora doña Arcadia Moreno, a lo que precedió una magistral exhortación Pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo. Terminado el acto, el pueblo en masa, con las autoridades a la cabeza, acompañaron a nuestro Rvdmo. Prelado hasta la casa rectoral recibiendo innumerables muestras de cariño por parte de sus diocesanos.

LERMA, CENTRO DE LA VISITA

Realizada la visita en nuestra villa, S. E. Rvdma. continuóla en los pueblos

del Arciprestazgo, Quintanilla de la Mata, Revilla Cabriada, Villoviado, Avellanosa, Ruyales del Agua, Villamanzo y Viallmayor de los Montes. En todas estas parroquias fué recibido con indescriptible entusiasmo, descollando Villamayor de los Montes, donde fué recibido en los límites de la parroquia por una escolta de jinetes magníficamente enjaezados y por el pueblo en masa que no cesó, durante todo el trayecto, de aclamar al Excmo. Sr. Arzobispo, que vivamente emocionado, contemplaba los numerosos arcos que en su honor habían levantado las distintas asociaciones religiosas de la parroquia.

LA ESTANCIA DEL Sr. ARZOBISPO, EN LERMA

Durante la permanencia de la primera jerarquía eclesiástica de la diócesis en nuestra Villa, aquélla recibió en todo momento expresivas muestras de cariño y amor filiales, tanto por parte de las autoridades que le acompañaron en todo momento, como por parte de los demás feligreses. Merece destacarse las aclamaciones entusiásticas a la salida de los actos eucarísticos que por la noche se han celebrado en la ex-colegiata con asistencia de nuestro Excmo. Prelado, autoridades y numerosos fieles. También merece capítulo aparte la reunión que después del almuerzo del viernes, presidió el Excmo. Sr. Arzobispo y en el que el señor alcalde de la Corporación municipal le dirigió una breve salutación y a cuyo acto asistieron autoridades y jerarquías y clero parroquial.

LERMA DESPIDE ENTUSIASTICAMENTE A SU PRELADO

Con el mismo entusiasmo con que le recibió a su entrada en la diócesis y a su llegada a la parroquia, Lerma despidió al Excmo. Sr. Arzobispo, no cesando en todo el trayecto de dar vivas al Pastor diocesano, lo que culminó con el desplazamiento de las autoridades, quienes despidieron a Su Excelencia Reverendísima en el pueblo de Villamayor de los Montes, por lo que salió vivamente complacido para la capital de la diócesis.

El corresponsal

LAS PROXIMAS FIESTAS

EL DOMINGO SE ABRIRAN AL PUBLICO LAS BARRACAS DE ESPECTACULOS Y PUESTOS DE BISUTERIA :-: :-: :-:

Ya han comenzado a instalarse las barracas de espectáculos y puestos de bisutería para las próximas fiestas.

La Comisión de Gobierno, con muy buen acuerdo, dispuso que el emplazamiento de aquéllos fuera el paseo del Empeinado en lugar de la calle de la Merced y en aquel punto han sido colocados la mayor parte de ellos.

Sin embargo, por escasez de espacio, algunos quedarán en la plaza del Dr. Albiñana.

Desde el mismo domingo comenzaron los trabajos de instalación, que quedarán concluidos a final de la presente semana y el próximo día 24, fiestas de San Juan, serán abiertos al público barracas y puestos.

SESION EXTRAORDINARIA DE FUEGOS ARTIFICIALES :-:

A los festejos que oportunamente anunciamos y que figuran en el programa oficial, se ha añadido una sesión extraordinaria de fuegos artificiales.

Se quemará en el puente de San Pablo en la noche del 30 de Junio y será dedicada a Burgos por la Casa Osborne, de Puerto de Santa María.

LABOR DE SELECCION PARA EL CONCURSO DE GANADOS

Con motivo del Concurso de Ganados que se celebrará en Burgos durante los días 29 y 30 del actual y 1 de Julio próximo, coincidiendo con las tradicionales ferias y fiestas de San Pedro el objeto de seleccionar previamente los animales que han de asistir al expresado Certamen, en el día de ayer ha iniciado un recorrido por toda la provincia, el jefe del Servicio Pecuuario de la Diputación, don Alfredo Delgado, en el que seguirá este itinerario:

Lunes, día 18, pueblos de los partidos de Briviesca y Miranda de Ebro. Martes, 19, visitará diversos municipios de los partidos de Belorado y Burgos.

Miércoles, 20, idem, idem de Villadiego y Castrojeriz.

Jueves, 21, idem, idem de Sedano y parte de Villarcayo.

Viernes, 22, el resto de Villarcayo.

Sábado, 23, pueblos de Lerma, Aranda y Roa.

Lunes, 25, idem de Salas de los Infantes.

Avisados con suficiente anticipación los veterinarios de los pueblos objeto del recorrido, habrán practicado una labor de preselección, que simplificará grandemente el cometido del señor jefe del Servicio Pecuuario, encaminado a proporcionar al Concurso la brillantez y elevada concurrencia expresivas de

la importancia cualitativa y cuantitativa que la ganadería tiene en nuestra provincia.

La Rogativa a Nuestra Señora la Real y Antigua de Gamonal

¡Viva la Virgen de Gamonal! He aquí el grito enfervorizado de miles y miles de romeros, cuando, poco después de terminada la rogativa, las nubes se rasgaron y dejaron caer las primeras gotas de agua sobre los sedientos campos.

Y este grito habrá brotado, aún con mayor entusiasmo, cuando el acochecer, después de haber regresado a sus hogares, hayan visto caer con abundancia el agua que ha de salvar a algunas cosechas.

Y es que Dios no podía por menos de premiar la demostración de fe y religiosidad de esos diez y ocho pueblos, que, humildes, pero llenos de santo entusiasmo cantaban a María aquella "Salve" que cerró los actos religiosos, en la que ponían toda su alma de creyentes en María, para por ella obtener del Divino Corazón la gracia tan ansiada.

¡Y qué brillante y conmovedora resultó la ceremonia!

A las once y media en punto, comenzaron a recibir a los pueblos con el ceremonial de costumbre pasando uno por uno los diez y ocho pueblos al interior del templo, cantando himnos en honor de María. A las doce dió comienzo la misa solemne, cantada por el coro de Gamonal y en la que ofició el señor cura párroco de Hurones, asistido de los de Quintanapalla y Rubena.

El altar estaba bellamente adornado y espléndidamente iluminado, destacándose en él, la imagen del Divino Corazón, mientras la de la Santísima Virgen ocupaba lugar preferente en el presbiterio, entre luces y flores. Las autoridades se colocaron en dos filas al pie del presbiterio y con ellos se colocaron los señores Alfaro, Cantón y Peralta en representación de la Hermandad sindical de labradores de Burgos.

La oración sagrada estuvo a cargo del señor cura párroco de San Cosme y San Damián de Burgos, don Angel Cigüenza, quien, glosando el texto "Buscad primero el reino de Dios y su justicia y lo demás se os dará por añadidura" cantó, con su palabra magistral la Providencia de Dios, que, toda amor, sabe premiar las virtudes y castigar los pecados, exhortando a todos a la práctica de la virtud y a avivar su fe para hacernos acreedores a los favores divinos.

Terminada la misa inicióse la procesión que ofrecían un conjunto bellísimo, sobre todo, cuando en las eras, en magnífico semicírculo, se congregaron todos los fieles para consagrarse a María, a la que dió guardia de honor la escuadra de gasadores de Aviación, tanto durante la misa como en la procesión.

Tan solemne rogativa que ha tenido tan espléndida correspondencia de María Santísima, bajo su advocación de la Real y Antigua de Gamonal, terminó con la Salve popular, siendo despididos los pueblos acto seguido con el ceremonial de costumbre.

Entermedades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, pasará consulta y recibirá a sus enfermos en BURGOS, Hotel AVILA, los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30 de Junio.

Forjado "Castilla"

Componentes por m ² de forjado		Precio del m ²	
Elementos	Unidades	Unidad	Precio
Materiales de agua	443	25	53,00
Bombillos (placas)	352	14	77,00
Materiales de hormigón armado	2,042	2,000	84,00
		Total	
		194,00	

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

MOTORES ELECTRICOS
REPARACIONES ELECTRICAS GARANTIZADAS
Lurice MADRID, 10, F. 2578

AMONTILLADO FINO
VICTORIA
Bobadilla Jerez
pruebe y compare

VALENTIN GOMEZ
Electricidad
INSTALACIONES - MATERIAL ELECTRICO - LOZA
CRISTAL - CUBIERTOS - ARTICULOS PARA COCINA
Exposición y Oficinas: Madrid, 8
Almacén y Talleres: Concepción, 8

EL NUEVO LOCAL DE
ALMACENES CAMPO
Ha quedado abierto en
Plaza de J. Antonio, 35
en cuya sucursal, que gustosos le ofrecemos, encontrará Vd. el conjunto de artículos de diaria adquisición que constituyen nuestro crédito.
Por ello confiamos en que nos proporcionará el placer de su visita.

ESCARABAJO DE LA PATATA
Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfatadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a.
Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificios de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Para; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MUENA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Dante González PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.

El domingo recorrió las calles triunfalmente la procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Un gran gentío presenció su paso

Cada año con mayor esplendor se celebra la suntuosa procesión del Sagrado Corazón, que anualmente cierra con brillantísima solemnidad el Novenario de la Iglesia de la Merced.

Anteayer, un gran gentío formó en sus filas y millares de personas presenciaron el paso triunfal del cortejo por las calles de la ciudad.

A las siete y media se rezó el Santo Rosario y seguidamente fué organizada la procesión, que salía del templo poco antes de las ocho de la noche.

Abría marcha un piquete de la Guardia Civil, a caballo y seguían después los niños y niñas de todos los Colegios regidos por religiosos en esta ciudad, Juventud Femenina, Acción Católica, Asociaciones de San Estanislao y San Luis Gonzaga, Congregación Mariana y otras, así como compactos grupos de niños y niñas vestidas de Primera Comunión y nutridísimas filas de miembros del Apostolado de la Oración en sus ramas femenina y masculina, que entonaban cánticos piadosos, alternando con el coro de tiple de la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros.

Seguían después las carrozas de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, precedidas por el Clero y Comunidades religiosas y escoltada la primera por caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros y a continuación el capellán castrense retirado, don Silvino Losa, que actuaba de preste, asistido de diácono y subdiácono por los beneficiados señores García Reol y Ortega.

Figuraba tras los oficiales el Ilustrísimo monseñor don Emilio Rodero Rea, con el traje correspondiente a su dignidad de Proto-notario apostólico, en representación del excelentísimo señor Arzobispo y acompañado por los canónigos señores Arraras, Díez y Díez y Ortega, curia diocesana y el rector de la Residencia de PP. Jesuitas, R. P. Jesús López.

Seguían después comisiones militares, presididas por los coronados jefes de Centros, Dependencias y Unidades de guarnición en esta plaza; representaciones de distintos Organismos y Jeraquías del Movimiento y, por último, el Ayuntamiento, representado por su alcalde señor Quintana y capitulares señores López Monis, Arroyo, Martín Cortezón, Nebreda y Cantón, y presidido por el señor Puentes Carcaza, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Cerrando marcha figuraban tropas del Regimiento Infantería San Marcial. Mas la que, durante todo el recorrido, ha numerosísimo público, que acompañó el cortejo hasta el templo de la Merced, donde hizo su entrada a las nueve y media de la noche.

El R. P. Gaztelumendi, que ha tenido a su cargo los sermones del novenario, pronunció una elocuente plática de gratitud y ofrecimiento del grandioso homenaje que la ciudad había tributado al Sagrado Corazón de Jesús y al magnífica fiesta religiosa concluyó con la reserva del Santísimo, en la que ofició monseñor Rodero Rea.

Un selecto programa interpretará en Burgos la Sinfónica de Madrid

Ya pueden recogerse las localidades

Solo al anuncio del gran concierto que pasado mañana dará la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Jordá, en el Teatro Principal al Ayuntamiento han llegado ya numerosas demandas de localidades para este acontecimiento musical, que promete constituir un gran éxito.

Desde luego, a diferencia de lo que sucedía en anteriores audiciones de este carácter, no se exigirá traje de etiqueta, lo que constituye un singular acierto, a nuestro juicio.

El precio fijado para la butaca de patio es el de veinte pesetas y se ha establecido para los demás lugares de la sala un escalonamiento asimismo acertado, que permitirá dar posibilidad de asistencia al concierto a todos los amantes del arte.

Para satisfacción de éstos publicamos a continuación el programa que la magnífica agrupación orquestal interpretará ante nuestro público:

"Semiramis", ópera, Rossini.
"Variaciones sobre un tema de Frank Brige", Benjamin Britten.
"Tercera sinfonía" (Renana) Schumann.

"Pavana para una infanta difunta" Ravel.
"Capricho español", Rimsky-Korsakow.

Como puede verse, se trata de un programa selectísimo, capaz de satisfacer las mayores exigencias.

Desde luego, a partir de hoy pueden efectuarse los encargos y recogida de localidades en las oficinas de la Secretaría municipal.

TEATROS

Principa

«Oscar Buffoni»

El conjunto de comedias cómicas de Ana María Méndez y Mariano Azaña, que con tan notable éxito viene actuando en el Principal, estrenó ayer una obra pseudo-policíaca, original de Angel Torres del Alamo y Jaime G. Herranz, titulada "Oscar Buffoni".

En las propagandas, y creemos que por mano de los autores, ya está hecha la mejor crítica de "Oscar Buffoni". Dice así: "Aventura cómico-policíaca en tres actos, un tanto disparatada y dos tantos inverosímil".

Después de esto ¿qué nos queda por decir?

Tan sólo que la interpretación resultó excelente. Ana María Méndez, Julia Caba Alba, María Luisa Ramos, Mariano Azaña, Manuel Rodríguez, etc. al frente del reparto, realizaron una labor muy acertada, oyendo, como todos los demás, nutridos aplausos después de cada uno de los tres actos.

¡Ah! Una advertencia para los confectionadores de programas de mano: Estonia no es ningún país imaginario. Por si acaso...

AERREUVE

Con honores de estreno se presenta hoy la comedia de Arniches y Paso "El premio Nobel" estrenada hace algunos años en Madrid por Mariano Azaña en el Teatro de la Comedia en uno de sus 25 años de actuación en aquel teatro.

Su reestreno en esta temporada que acaba de hacer el gracioso actor en Madrid ha sido un completo éxito revalorizándose el triunfo de unos autores de tan buena cepa cómica.

Lea DIARIO DE BURGOS

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda 16

Contra el Escarabajo de la patata

Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano de la pera y la manzana

PIRALTISOL (ALGRY)

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749

LOGROÑO



ACEITE BRUJO

SOLUCIÓN ALCOHÓLICA DE EFECTOS MARAVILLOSOS
Destruye los parásitos y sus gérmenes evitando la reproducción.
NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

REUMA: LINIMENTO MASAGIL

CONTRA LA SARNA: SARNICAL

CORREAS INGLESAS

Pelo camello - Goma y lona algodón impregnado - balata
FABRICA CORREAS CUERO
AMANTOS-GOMAS
EMPAQUETADURAS
IMAN, S. A.
Vía Layetana, 125-127
Teléfono 13334 - BARCELONA

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL

ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO.—DON ANTONIO NOVO CAMPELO, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, continúa en la dirección médica del BALNEARIO.
(C. S. 70)

El Ayuntamiento está decidido a reconstruir el Castillo de Burgos

Obras de restauración en la capilla del Cementerio Antiguo

Conforme se ha anunciado en varias ocasiones y muy recientemente con motivo de la audiencia que el Caudillo concedió a la Comisión organizadora del Milenario de Castilla, S. E. el jefe del Estado mostró un vivo interés en que a la mayor brevedad se procediera a la reconstrucción del histórico Castillo de Burgos. Y el Ayuntamiento está decidido a llevar a cabo aquel deseo del Caudillo, que, a la vez, constituye una idea hace largo tiempo acariciada por los burgaleses.

Pues bien, ayer fué cursada por el alcalde una instancia al subsecretario de la Presidencia y otra al ministro de Educación Nacional a fin de que en el más breve plazo, sea convertido en realidad dicho proyecto.

Nuestra primera autoridad muestra a ambas jerarquías la decisión de la Corporación municipal de llegar a la reconstrucción del castillo, y solicita del subsecretario de la Presidencia que sean reintegradas a nuestra ciudad las 285.000 pesetas que se recaudaron en Burgos, con destino al monumento a los caídos burgaleses en la Cruzada, y para los cuales se proyecta instalar una cripta en el interior de la fortaleza. Del ministro interesa que con destino a la interesantísima obra se conceda por su Departamento una subvención, que facilite el desarrollo del proyecto, que actualmente confecciona el arquitecto Sr. Ifiguero, comisario general del Tesoro Artístico Nacional, quien a tal fin se ofreció generoso y desinteresadamente.

RESTAURACION DE LA CAPILLA DEL CEMENTERIO ANTIGUO

Asimismo es decidido propósito del Ayuntamiento proceder a la restauración de la capilla del Cementerio Antiguo, cuyas obras iniciales ya han comenzado.

Dentro de muy breve plazo se procederá a la clausura definitiva de dicho sagrado recinto y como quiera que existe el deseo de aprovechar su actual escalinata para prolongarla haciéndola llegar hasta la entrada del castillo, cuya reconstrucción se va a llevar a cabo asimismo en el más breve plazo, la Comisión de Hacienda ha asignado una cantidad inicial para proceder a la restauración de la mencionada capilla, con el fin de que en ella pueda rendirse culto a la venerada y tradicional imagen de Nuestra Señora de la Blanca, que tanta devoción ha inspirado secularmente a los burgaleses.

Naturalmente que a esta obra, tan simpática como piadosa, no faltará el apoyo de los devotos de la Virgen de la Blanca, que ces de esperar hagan llegar a la Corporación municipal sus aportaciones para que cuanto antes se lleve a cabo en su totalidad aquel digno proyecto.

Sed muy generoso con la Cruz Roja, en obsequio a los necesitados de sus servicios.

El Nuncio de Su Santidad en Santo Domingo de Silos

(Viene de primera página)

después en el refectorio de la Comunidad, acompañado de numerosos huéspedes familiares de los recién ordenados presbíteros, y al final de la comida los jóvenes religiosos y novicios, les obsequiaron con algunas piezas de música y las mejores melodías del repertorio gregoriano. Se dignó su Excelencia dispensar el silencio regular; permitió que le fotografiasen rodeado de toda la Comunidad silenciosa; asistió en el coro al canto de vísperas con gran edificación de los monjes y del pueblo y a continuación dirigió a la Comunidad una conferencia paternal en la sala capitular.

En sentidas frases, habló primero el Rvdmo. P. Abad agradeciendo al Sr. Nuncio su visita y el recuerdo que dejaba en la Abadía, presentó a su Excelencia la sumisión de toda su Comunidad al Romano Pontífice, y dijo después que los monasterios benedictinos fueron y son los remansos de paz y la escuela donde se aprende y ejerce la perfección cristiana; que eso quiere ser Silos, desde cuyos muros irrada siempre el amor a España, símbolo de catolicismo. Silos con sus fundaciones de América pretende continuar la cristianización de los países sudamericanos. Para todos los presentes y para sus hermanos de América, imploró la bendición del Sr. Nuncio, representante del Papa, el Papa viviente en nuestra Patria.

A estas frases contestó Monseñor Cicognani con una charla paternal, haciendo un elogio de la orden benedictina, animando a los monjes de Silos a practicar la perfección y llegar a sus grados más sublimes y a laborar por la conservación de la obra cristianizadora de América, que su Excelencia conoce a maravilla por haber vivido en las que fueron colonias de España y que admira y ensalza siempre como ejemplar de gloria más grande. "Mirad a América, monjes de Silos, les dijo y multiplicad y prosperad, para que pobéis de monasterios aquellas tierras vuestras, en donde se habla vuestra lengua y donde es preciso que se conserve y extienda la obra de vuestros padres".

Terminó con una cálida exhortación a los nuevos presbíteros a quienes recomendó que no olvidasen las promesas, ambiciones y buena voluntad ofrecidas por ellos a Jesús en la misa primera, que habían concelebrado en él por la mañana.

Su Excelencia salió para Madrid ayer a las ocho de la mañana, siendo despedido por los monjes y vecindario entre el repique de campanas.

El mismo día celebró su primera misa el R. P. Moisés Rodrigo y los otros las cantarán en Estibald y Madrid, en días sucesivos.

Reciban los nuevos presbíteros nuestra más cordial enhorabuena y con sus oraciones nos alcancen las bendiciones del cielo.

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha.
Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.
RADIO ENSEÑANZA - Cruz 71 - MADRID

SI OTRAS LO HACEN..

también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el "corte", nada más sencillo que conseguir el dominio de la "tijera", siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección

Pidan hoy mismo nuestro folleto "CURSOS FEMINA" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

AYER.- El pasado domingo nos dijeron que la lluvia había llegado, al fin, a casi todas las provincias españolas. Noticia halagüeña. Perspectivas no tan trágicas. Burgos continuaba a la expectativa. Sin sentir el benéfico influjo acuoso. Esperaba...

Las impresiones de carácter técnico, señalaban que aún era posible salvar gran número de cosechas. En nuestra comarca la lluvia se necesitaba con apremio de angustia. Padecían los campos sed y amenia. Nos decían:

--Hay algunas zonas donde el trigo no ha llegado a nacer y su requitismo ha hecho perder toda esperanza. Pero en otros puntos de la provincia, las impresiones no son tan pesimistas y aún pudieran corregirse en gran parte los efectos de la pertinaz sequía, si la lluvia llega con la abundancia que todos deseamos...

Bajo este signo de zozobra y de esperanza, se celebró una gran rogativa en Gamañal. Gentes de varios pueblos. Una sola esperanza. Expresión de fe unánime. Sincera petición. Fervorosas plegarias. Ambiente austero. Bellos ritos...

Bajo este signo de zozobra y de esperanza, igualmente, llegaron a nuestra ciudad las "barracas". Bártulos amontonados en anárquica confusión. Frágiles tenderetes, figuras errantes. No hemos de negar que ante el arribo de tales casetas, con sus eternas bagatelas, nuestra esperanza renacía. Esperábamos que lo que en Burgos es tradicional se produjera. Y se produjo. Llovió. Con fuerza. Violentamente. Como ya habíamos comenzado a olvidar. El asfalto volvió a brillar, esmerilado por el agua que la Naturaleza nos enviaba, el barro que la lluvia produce volvió a adherirse a los zapatos de los viandantes, hubo al cantarillas anegadas, casas que se inundaron, bomberos en servicio... En fin, ayer se reprodujo una estampa que ya calificábamos como raro fenómeno. Fenómeno que nos agradaría ver repetirse y prodigarse. Que nuestros campos padecan clorosis y nuestros embalses estiaje.--B. I.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premlado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 560.

Premlado con 2.50 pesetas, los números terminados en 60.

NOTICIA

ZARRACINA sidra Champagne, nunca hace daño. Depositarios, Ignacio Palacios, S. A.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Nacimientos: Antonio Serna González, María Cruz Gaya Goya, Fernando Quinlana Oviedo, Francisca Gijemes Carmoña, Carlos García Antón, Francisco Javier de la Fuente Gutiérrez, Francisco Gijemes Alonso.

Defunciones: Bernardina Santamaría Díez, de Villahoz, 79 años, Hospital provincial.

Javier López Santamaría, de Burgos, un año, Casa de Caridad.

Mercedes Monzón Fernández, de Santa Eufemia, del Campo, 52 años, Moneda, 5.

Cecilia Alonso Andrés, de Cabezón de la Sierra, 33 años, esta capital.

Antonio Villena Ramos, de Madrid, 68 años, Lám Calvo, 61.

Mariano Martínez Rodríguez de Bilbao, 20 meses, camino del Calvario.

Elena Gutiérrez Sáez, de Villafuente, 13 meses, camino de Mirabueno.

Tomás Pedro Mazuela, de Reneda, 66 años, Santa Clara, 72.

Francisco Santamaría Peña, de Ibeas de Juarros, 53 años, barrio de Villayuda.

CONSULTA.—El Doctor Luis de la Cuesta, director del Sanatorio Antituberculoso de Fuentes Blancas, suspende su consulta, desde el día 21 de Junio hasta el 8 del próximo mes de Julio.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas: José María Silleras, de 7 años de edad, domiciliado en la calle de la

Calera núm. 51, de herida contusa en la región frontal y en la rodilla derecha, por caída.

Faustina Barro, de 21 años, Puebla 23, de extracción de una astilla de la mano derecha.

Alejandro Miguel, de 65 años, San Francisco 5, de herida contusa en el labio superior y erosión en la región mentoniana.

Francisco Rodríguez, de 20 años, Fernán González, de herida incisa que secciona partes blandas dejando descubiertos tendones de la cara interna de la muñeca derecha, trabajando.

Antonio Fernández de 18 años, San Pedro de la Fuente 27, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, trabajando.

Crescencia Cuesta, de 42 años, que habita en las viviendas de la S.E.S.A., de contusión con erosión en la región rotuliana izquierda y erosión de la cara palmar de la mano derecha, por caída.

HERNANDO, Callista.—Mañana de 12 a 2, tarde de 4 a 6. San Pablo, 16 primero.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias cómicas de Mariano Azafra. Hoy, a las 8 y 11 "El premio Nobel".

COLISEO CASTILLA.—Hoy a las 5.30, 8 y 11, "Candida".

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5.15, 8 y 11, "Las cuatro plumas".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5.30, 8.15 y 11, "Manos liberadas".

CINE CORDON.—Hoy, a las 5.45, 8 y 11, "Una familia imposible".

mañana, 691'2; a las dos de la tarde, 690.2; a las siete de la tarde, 688.1.

Termómetro: Máxima a la sombra, 23'6; mínima a la sombra, 12'6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S.-2 Km; a las siete de la tarde calma.

Recorrido, 220.

Lluvia en milímetros, 0'4.

PLATOS TIPICOS, COCINA SELECTA; en el Restaurante de Auto-Estaciones.

DESAYUNOS DESDE LAS SIETE; en el Bar de Auto-Estaciones.

HABERES PASIVOS.—Se declara con derecho al haber pasivo, de 2.400 pesetas anuales, a doña Ana Josefa Díez Carballo, huérfana de maestro nacional; de 6.720, a don Celedonio Calzada Martínez, jefe de Negociado de segunda de Telecomunicaciones, jubilado, y de 5.875, a doña Rosario Tejada Sarabia, viuda de fiscal.

Dichas pensiones las percibirán por la Tesorería de Hacienda de Burgos.

A LOS TOROS

La casa Bobadilla y Compañía, de Jerez, agradecida a Burgos y su provincia, por la atención dispensada a sus vinos y coñacs, regala 50 entradas (25 sombra y 25 sol) para las corridas de las Fiestas de San Pedro. Recorte los dos anuncios que salen en este DIARIO DE BURGOS, todos los domingos y martes consecutivos, que le dan opción al sorteo de las mismas, que se celebrarán ante el notario don Julio Albi, el día 26 de Junio próximo 7 tarde.

Y PARA LOS TOROS

Ignacio Palacios S. A. depositarios de dicha acreditada casa, por su parte regalan también, una botella de Amontillado Victoria, a los siguientes 50 números.



SANTOS DE MASANA:

Ss. Florentina, vg., Silverio P. Macario ob., Pablo y Cirilaco mrs. Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Florentina, segunda oración del San Silverio, tercera oración pedir la lluvia, cuarta por la paz. Gloria y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

MES DEL CORAZON DE JESUS EN LESMES.—Por la tarde, a las ocho y media.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho.

MERCED: Por la mañana, a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho, con exposición.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Suplica a las M. de A. C. asistan el miércoles, 20 a las siete de la tarde, al círculo magi de curso y junta.

HOYOS CRISTAL INASTILLABLE Vitoria, 19

Vendo casa

en sitio céntrico, de cuatro pisos y magnífica planta baja.

Informes:

PAÑERIA URREA

MOTORES

compro aceite pesado, gasolina, máquinas vapor, pequeños y grandes, alternadores, dinamos. Casa Chamorro, Cardenal Casañas, 8, Barcelona o Isidoro Caba, Santa Cruz, 3, Burgos

Arriendos

SE ARRIENDA local en las Casillas. Informes, San Juan, 72, tienda.

SE ARRIENDA local y vivienda, Diego Polo, 18 (Barriada de los Lardadores).

TERRAZA grande, con habitación para despacho arriendo. Informes: Moneda, 5, comercio.

ARRIENDO local, propio escritorio. Generalísimo, 1, tercero.

SE ARRIENDA local en las Casillas. Informes, San Juan, número 72, tienda.

Automóviles y accesorios

COCHE pequeño, cinco ruedas nuevas, magnífico estado, vendo o cambio por furgoneta pequeña. Tfno. 1706. Urgente.

SE VENDE camión "Buick", de cuatro toneladas, con siete ruedas en buen uso, de 36 por 6. Informes: Cardiel, calle Madrid, 26, interior.

SE VENDE coche Chrysler", servicio público, ocho ruedas, documentación en regla. Garage Cardiel.

Colocaciones

SE NECESITA chica que sepa servir al comedor, para hija. Hotel Moderno u Oficina de Colocación.

MUCHACHA se necesita, que sepa cumplir su obligación, bien retribuida. Madrid 5, 3.º izquierda.

SE NECESITA una sirvienta, Bar Sevilla. San Pedro de la Fuente.

SE NECESITA criado de labranza. Informes, Fernán González 108 y Oficina de Colocación.

SE NECESITA muchacha con informes, poco trabajo. Vadillos, 20, segundo, izquierda.

SE NECESITA medio oficial de modista. Pavía Plórez 17, segundo.

SE NECESITA chico para recados Sastrería Basconillos. Sobre ría 17. Informes, Oficina de Colocación.

NECESITO obreras para arrancar leguminosas y obrero agrícola por año. Barriada de los labradores, 5.

CHICA, sabiendo servir comedor. Sueldo tanto por ciento. Necesito, Victoria 4, primero.

SE NECESITA cocinera. Calvo Solefo, 9, Bar Polvorilla.

NECESITO chica. Fernán González, 35, triplicado, primero.

OBBEROS se necesitan en la Compañía de Agua. Informes, en Oficina de Colocación.

SE PRECISA asistente. Informes, Pasaje de la Flora, 9, 2.º izquierda.

SE NECESITA ama serena o niña. Fernán González, 19, segundo.

MATRIMONIO sólo necesita chica. Espolón, 16, principal.

SE NECESITA guarda para ganada mayor en Quintanilla Pileica. Informes, el alcalde.

ASISTENTA para limpieza por las tardes, buen sueldo. Belorado, 3, segundo, izquierda.

OFRECESE pastor para ganado mayor o menor. Informes, Puan, 21, "Buen Género".

MOZO de almacén bien impuesto, se necesita. Almacenes Sina, Lám Calvo, 22. Informes, Oficina de Colocación.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas, -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

SE VENDE una tierra de 1'10 murallas, frente a la calle con carro y vía puesta en marcha. Para tratar, no 1470 J. del Río y Teléfono 29. Briviesca, Rodríguez.

VENDO casa en Lerma, sitio céntrico. Informes calle Corta, 4. Lerma.

TEXTOS, carrera Maestros, local para ganadería, en Cardenadijo. Informes, Raimundo Navarro, Trinidad, 6 1.º no.

VENDO bicicleta de chitoso. Generalísimo, 9 y 11 Cooperativa Emilio Castelar, 7.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de sembradura, todo regadío, libre, a diez kilómetros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Martínez, Plaza José Antonio, 37-38.

ANISADOS, dulces, fiños y corrientes. Coñacs, licores, orujo. Precios convenientes. Valeriano del Barrio. Santander 36. Teléfono 1716.

VENDO los enseres e instalación completa de carnefina. Informes: General Mola, 19, entresuelo. Sr. Villanueva.

FINCAS para vender comprar toda clase de fincas. Visite nuestra oficina. Comercial Burgalesa, Santander, 12.

ATENCIÓN: constructores de todas clases, en todas las localidades. Servimos de intermediarios a obras de fábrica y pueblos. Fábrica instalada en Vista Alegre, carretera Santander, 2. Confecciones.

VENDO pisos todo confort. llave mano, 40.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE COMPRA miel en pequeñas o grandes cantidades. Fábrica de Galletas Arconada. Cubos.

SE VENDE una diferencial de 1.000 kilos y 49 metros cable acero, de 12 milímetros, buen uso. Fernán González 110 1.º izquierda.

VENDO vaca lechera, recién parida, raza latina, cinco años. Barrios de Barriales, madero buen estado, vendo. Santa María, Dorotea, 31.

NO VENDA finca, no compre piso sin consultar. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDE un coche de niño en buen uso, en Capitanía General.

VENDO muela cerrada, dos dedos sobre la mariposa. Tratar, Trinidad, Diez, Paules del Agua, (Burgos).

VENDO dos carros buen uso, seminuevos; otro guarda municipal se encuentra un carrito de mano, encontrado en la Armada, vía pública para quien Agencia "Gestión" cida, acredite ser su dueño. 26, 4.º. Teléfono 2500.

SE VENDE casa en Burgos tres pisos y bajo. Razón: Nicanor Vélez San Juan, 35, primero.

ENSEÑANZAS EXAMENES Septiembre contabilidad, oposiciones, cultura, taquimecánografía. "Academia Castilla". Puebla, 5.

SE DAN lecciones de la lin. Informes, Merced, 38, quinto, derecha.

GANADOS Y APEROS VENDO dos novillas y una raza holandesa, una cubierta o cambio por ovejas, en Los Barriales. (Palencia).

SE VENDE un carro de varas fuerte, de dos cañales, seminuevo. Para tratar, con Mauricio Alcalde, en Las Quintanillas. (Burgos).

VENDO vaca lechera, recién parida, raza latina, cinco años. Barrios de Barriales, madero buen estado, vendo. Santa María, Dorotea, 31.

VENDO yegua con muía. Para tratar, Pedro Sáiz, en Quintanilla, entregue dos cartillas de gasolina extraviadas. Garage Norte.

Huéspedes

SEÑORA formal desea habitación sana, derecho cocina o pensión familiar. Informes: Fernán González 8, segundo.

CEDO habitaciones, derecho cocina, matrimonio sin hijos o solo dormir. Avellanos, 2, 3.º derecha.

CEDO habitaciones solo dormir, mucha ventilación, baño. Razón: esta Administración.

CEDO habitación solo dormir. Crucero San Juan, 35, entresuelo.

Muebles

SE VENDE armario de cocina. Tahonas, 6, 3.º izquierda.

VENDO piano. Verlo solo tardes. Informes esta Administración.

VENDESE cama dorada y cuna. San Juan, 52, 2.º (de 11 a 8).

SE VENDEN muchos vajados, 2. Casa-habitación Telégrafos.

SE VENDE un comedor completo, una mesa des pacho con sillón, perchero, un armario y aparato de luz. Plaza Mayor, 40, tercero.

COMPRA venta muebles usados y ropas a domicilio. Liana de Afuera, 7, bajo.

Pérdidas

EXTRAVIADO caballo pequeño, castaño, joven en Poza de la Sal, Rue-Marroján y Rezola, no go avisen, propietario Bruno Sáiz.

EXTRAVIADO caballo pequeño, castaño, joven en Poza de la Sal, Rue-Marroján y Rezola, no go avisen, propietario Bruno Sáiz.

EXTRAVIADO caballo pequeño, castaño, joven en Poza de la Sal, Rue-Marroján y Rezola, no go avisen, propietario Bruno Sáiz.

EXTRAVIADO caballo pequeño, castaño, joven en Poza de la Sal, Rue-Marroján y Rezola, no go avisen, propietario Bruno Sáiz.

EXTRAVIADO caballo pequeño, castaño, joven en Poza de la Sal, Rue-Marroján y Rezola, no go avisen, propietario Bruno Sáiz.

Varios

COLCHAS enguatadas, mantelerías, juegos de cama, ropa interior, etc., confeccionados rápidamente. Pisonas, 8, 2.º Fábrica de Guantes.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, informados. Apartado, 1.

PENALES, permisos de rápida. Consultad a Marrodán y Rezola, informados. Apartado, 1.

PENALES, permisos de rápida. Consultad a Marrodán y Rezola, informados. Apartado, 1.

PENALES, permisos de rápida. Consultad a Marrodán y Rezola, informados. Apartado, 1.

El Celta de Vigo ha conseguido el ascenso a Primera División

Venció al Granada por cuatro tantos a uno

El equipo de la Gimnástica conquista el campeonato del "Torneo Federación"

Venció al D. F. N. Palencia por cuatro a dos

Por segunda vez consecutiva ha conquistado la Gimnástica el título de campeón del torneo final de temporada —consolación para los Clubs que por la inconveniente estructura de la tercera Liga se ven privados de competiciones oficiales a mediados de curso— que anualmente viene organizando la Federación Astur-Montañesa de Fútbol. El pasado año, nuestro equipo logró tal galardón en forma brillantísima y enfrentándose con onces de bastante más clase que la mayoría de los que éste le han acompañado. Pero si bien se mira, en la presente ocasión no se rebaja el mérito de la anterior. Muy al contrario se acrecienta, porque el cuadro gimnástico nos ha demostrado suficientemente que su categoría actual alcanza un nivel de mayor elevación que en temporadas anteriores. Ciertamente ahora logra tan solo sobre el Palencia una ventaja de mejor "tanteo", pero ¿quién negará que su actuación en el Torneo ha sido de lo más displicente que darse pueda? Con equipos plagados de reservas y preocupación mínima, la Gimnástica ha ido disputando a sus rivales los puntos en litigio y no precisó esfuerzo extraordinario para situarse junto a un D.F.N., cuya mayor ilusión fue la conquista del honorífico título y aventajarle por el límite suficiente.



CARMELO la figura de la tarde

Ha salvado el honor la Gimnástica, demostrando que —con reservas y sin alicientes especiales— no significa para ella esfuerzo patentizar su mejor clase y lo justificado de su destacadísima labor en los campeonatos ligeros donde no llegó "más allá" debido tan solo a razones que pertenecen al apartado de "lo imponderable". Mas ¿para qué extendernos tanto? Hablamos del partido de anteayer en Zatorre.

Frente a una Gimnástica no muy parecida a la de las "grandes tardes", vimos a un Palencia también algo diferente del de otros tiempos. Diferente en su estructura, queremos decir. Y bastante inferior en juego con respecto a épocas anteriores. Pero, eso sí, el mismo en cuanto a espíritu, dureza y tesón. Continúa siendo enemigo de cuñado para el once burgalés. Aunque su fútbol sea inferior, pone siempre en la lucha ese entusiasmo y ese estímulo que le hacen peligroso y difícil.

sario fácil. Evidenciando menos clase —bastante menos clase— que su contrario, supo mantener la lucha reñida hasta el final.

Cómo parece proverbial en el cuadro morado, algunos de sus elementos se mostraron propicios a la conducta violenta que tantas veces les hemos censurado. Hubo momentos en que temimos que la pugna degenerase en un espectáculo vergonzoso, pero, por fortuna, no sucedió nada grave. Reconozcamos que Melgar tuvo la fortuna de impedirlo.

Durante el primer tiempo, lograron dominar los palentinos en muchos momentos. Sus avanzadas ofrecieron especial peligro por lo endeble de nuestra línea defensiva que anduvo "de cabeza" por causa del fallo continuo de Tino. Sin embargo, la Gimnástica tuvo diez minutos espléndidos, insuperables. Durante los cuales no se apuntó un par de tantos, por lo menos, debido sólo a la desgracia.

La segunda mitad tuvo un matiz completamente gimnástico. Los palentinos se limitaron a defenderse, aunque bien. El resultado de cuatro, teniendo en cuenta el gol anulado al Palencia, el modo como fueron marcados los suyos y la suerte que en forma de palos y cuerpos humanos —amén de zancadillas sin cuento— favoreció a los forasteros impidiendo que la meta de Lareu fuese batida alguna vez más.

Marcaron los burgaleses por primera vez a los cuatro minutos, tras una bonita jugada iniciada por Azcue, continuada por Urre —que fué el autor moral del tanto— y rematada muy bien por Zubi.

Replican los forasteros, falla Tino y Panchulo se encuentra con el balón ante La Riva indefenso. El empate relámpago.

A los treinta minutos, nuevo fallo de Tino y nuevo gol de Panchulo que el árbitro anula por supuesto offside. Por "supuesto offside" solamente. Hay un penalty en el área palentina, a los treinta minutos que Melgar castiga con un saque de falta "a distancia".

Y cuando parecía que el tanteo no iba a tener otras variaciones, en un avance forastero sale La Riva a por la pelota y Murillo —quizá creyendo evitar un tanto seguro— se la arrebató con la cabeza enviándola con dirección a la puerta. El intento desesperado de José Luis por desviar el esférico resulta inútil.

Destacaron por la Gimnástica, Carmelo —el héroe de la tarde, que se na acreditado como un medio magnífico— Zubi, Urre y José Luis. La Riva, tuvo también una buena actuación, no así Carro, Ibañez, Bermejo y Murillo, aunque estos tres últimos mejoraron en la segunda parte. Los peores Azcue y Tino. Aquel sesteó lo suyo durante toda la tarde y el segundo nos ha evidenciado su falta de facultades e impotencia.

Por el conjunto morado, Lirio —muy seguro y colocado—, Marqués y Echezarreta; Araiz, como siempre batalló sin desmayo; Panchulo, en el ariete, realizó una discreta labor; Victorero, que comenzó bien, fué anulado más tarde.

Melgar pudo con el partido, aunque hubo momentos en que temimos lo contrario.

Alineaciones:
D. F. N. Palencia.—Lareu; Seiras, Lirio; Juanito, Victorero, Araiz; Marqués, Echezarreta, Panchulo, Vigo y Argüelles.

Gimnástica.—La Riva; José Luis, Tino; Carmelo, Bermejo, Murillo; Carro, Azcue, Zubi, Ibañez y Urre.

VALDE

ALTAVOCES y AMPLIFICADORES para bailes. Todos los precios y potencias en RADIOLANDIA Cld. 10 BURGOS

LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS en todas las clases y tamaños PRECIOS SEGUN CANTIDAD

VIDRIERA BURGALESA JULIO ACHIAGA San Juan, 44 - Teléfono 2233

Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Madrid.—En Chamartín se ha jugado el partido de promoción a primera División entre el Granada y el Celta de Vigo, tercer clasificado este último, en Segunda.

El Celta de Vigo jugó con un entusiasmo enorme, que superó la técnica granadina y fué la clave del éxito logrado por el equipo gallego.

El primer gol de éste se produjo cuando faltaban catorce minutos para concluir el primer tiempo. El guardameta del Granada no alcanzó un

balón bombeado por Martí y la pelota se introdujo en la red.

En la segunda mitad, el Celta se impuso a sus contrarios y a los treinta y cinco segundos lograba otro nuevo tanto, por medio de Pahiño. Este mismo jugador conseguía a los 15 minutos el tercer gol.

Seguidamente Nicola, en una escapada, consigue marcar para el granada pero antes de concluir aún el Celta logra un cuarto tanto, concluyendo así el encuentro.

El público ovacionó calurosamente al equipo gallego, cuando, convertido ya en Primera División, abandonó el terreno de juego.

CICLISMO

JUAN CARRASCO vencedor de la prueba organizada por "Educación y Descanso" para el Trofeo Vicán

El pasado domingo, organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso" y puntuable para una de las magníficas bicicletas de carrera que regala la "Casa Vicán", se celebró una interesante prueba ciclista con el recorrido Burgos, Villalvilla, Quintanilla, Buniel, Estepar y regreso que totalizaba 40 kilómetros y que constituyó un éxito más que apuntarse sus organizadores de los que ya van obteniendo en anteriores manifestaciones deportivas.

La prueba se efectuó contra reloj, dándose la salida de la Delegación Provincial de Sindicatos de minuto en minuto y participando en ella 15 corredores.

La meta de llegada estaba instalada en la Avenida de Palencia, frente al Seminario de San José.

La clasificación de esta carrera dió el siguiente resultado:

- 1.º Juan Carrasco, en una hora ochenta minutos y cuarenta y cinco segundos.
- 2.º Fabián de Diego, 1 h. 49 m. 5 s.
- 3.º Adolfo Herrero, 1 h. 14 m. 45 s.
- 4.º Marcial Pastor, 1 h. 15 m. 4 s.
- 5.º Evaristo Puente, 1 h. 15 m. 29 s.
- 6.º Evaristo Puente, 1 h. 15 m. 29 s.
- 7.º Francisco Ruiz, 1 h. 17 m.
- 8.º Félix Pérez, 1 h. 19 m. 5 s.
- 9.º Antonio Gil, 1 h. 19 m. 8 s.
- 10.º Alejandro Arribas, 1 h. 19 m. 29 s.
- 11.º Luis Pastor, 1 h. 22 m. 29 s.
- 12.º Constantino Martínez, 1 h. 24 m. 24 s.

- 13.º Dionisio Blanco, 1 h. 44 m. 15 s.
 - 14.º Basilio López, 1 h. 49 m.
 - 15.º Jesús Aguilar que sufrió dos pinchazos, en 1 h. 49 m. 15 s.
- El buen servicio montado por la Policía armada y guardia municipal, contribuyó a la excelente organización y mayor éxito de la prueba deportiva.

Clasificación general para el "Trofeo Vicán"

- 1.º Juan Carrasco, en 2-41-10.
- 2.º Francisco Ruiz, 2-55-32.
- 3.º Marcial Pastor, 2-58-20.
- 4.º Evaristo Fuente, 2-58-41.
- 5.º Fabián de Diego, 3-1-11.
- 6.º Adolfo Herrero, 3-12-49.
- 7.º Alejandro Arribas, 3-17-32.
- 8.º Constantino Martínez, 3-22-27.
- 9.º Félix Pérez, 3-23-30.
- 10.º Luis Pastor, 3-29-14.

PELOTA

Excelente actuación de Campos, Erquicia y Ansa

El pasado domingo y como de costumbre continuaron celebrándose los partidos para el Campeonato provincial, en el frontón de la Residencia, viéndose concurridísimo.

Primeramente actuaron Aspiazu-Bilbao (azules) contra Ansa —que jugaba como suplente de Larrazabeitia— y Aguirrebeitia (rojos), partido que fué ganado por los rojos que dejaron a sus contrarios en 22-13. Hemos de destacar la gran actuación de Ansa, jugador de una serenidad y precisión en las dejadas que desconciertan al enemigo. Los aficionados le premiaron con grandes aplausos.

En segundo lugar jugaron Alberdi-Aguirrebeitia (rojos) contra Errasti-Erquicia (azules). Este encuentro se caracterizó desde un principio por la superioridad de los azules, que, en una gran actuación de Erquicia bien secundado por Errasti, ganaron el partido de calle, dejando a los rojos en 22-5.

A continuación Gartaminza-Campos (azules) vencieron a Lasa-Iturbe (rojos) por 22-10. En este encuentro pudimos observar, como ya nos tiene acostumbrados, la seguridad de Campos poseedor de grandes facultades y colocación y del que esperamos grandes partidos, pues cada vez se encuentra más compenetrado con su compañero.

En manomanistas, Alberdi-Elizalde realizaron un encuentro competido, donde pudimos comprobar el "veneno" que cada uno daba a sus saques. Después de igualar a 16, se apuntó los dos últimos tantos Alberdi.

En partido válido también para el campeonato manomanista, Campos ganó a Iturbe por 18-6.

Y, por último, en encuentro amistoso contendieron Ansa-Aspiazu (azules) contra Errasti-Elorriaga (rojos), bonito partido que fué premiado con muchos aplausos por el interés puesto por los cuatro jugadores y en el que comprobamos que el fino jugador Elorriaga va mejorando sus últimas actuaciones, encontrándose ahora algo más suelto. Del "pequeño" Aspiazu ¡qué vamos a decir sino la gran voluntad que en todo momento pone y de que va cuenta con muchas simpatías entre los aficionados! En resumen, que, después de varias igualadas, la última a 21, hicieron el último tanto los rojos.

¡ATENCIÓN! Recorte este anuncio y preséntesele a nuestros Depositarios **IGNACIO PALACIOS S. A.** para que le pongan un número de opción al **REGALO DE ENTRADAS DE TOROS** para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 28 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).

Excelsior
El coñac que todos beben

EXCELSIOR
Cognac

COGNAC

Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades ALMIRANTE BONIFAZ, 8

UN CONSEJO "PROFIDÉN"
«Cuidad vuestros dientes. Son exponentes de salud, limpieza y belleza».

CREMA DENTAL CIENTÍFICA ELIXIR ANTISÉPTICO BUCAL PROFIDÉN

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa
¿Quién dice que la está cara?

Eisenhower llegó ayer a Washington

Treinta mil personas le aclamaron a su paso hacia el Capitolio

Recibió luego el homenaje de diputados y senadores

Washington.—Con una escolta de cien aviones de caza, llegó al aeropuerto nacional de Washington el aparato que conduce al general Eisenhower. En el aeropuerto fué recibido por el general Marshall, y la comitiva marchó en coches descubiertos al edificio del Departamento de Guerra, donde Eisenhower fué saludado por el secretario del mismo, Stimpson. A continuación, el generalísimo aliado en Europa y demás personalidades de su séquito se dirigieron al Congreso, donde Eisenhower recibirá la bienvenida de las dos Cámaras y pronunciará un discurso.—Efe.

TREINTA MIL PERSONAS ACLAMAN AL GENERALÍSIMO ALIADO

Washington.—Treinta mil personas aclamaron al general Eisenhower a su llegada al aeropuerto nacional de Washington.

Después de visitar el Departamento de Guerra, el generalísimo se trasladó al Capitolio, donde se encontraban reunidas las dos Cámaras.—Efe.

DISCURSO DE EISENHOWER

El general Eisenhower, después de recibir la bienvenida de diputados y senadores, agradeció el homenaje que éstos le tributaban, como portavoz y representante de las fuerzas aliadas y renovó su promesa de servir al presidente Truman, bajo cuya dirección —dijo— sabemos que la victoria final es segura.

Hizo igualmente un elogio de los

soldados norteamericanos y de las fuerzas combatientes de las Naciones Unidas y luego dedicó un emocionado recuerdo al presidente Roosevelt y otro a Churchill, poniendo seguidamente de relieve la unidad aliada.

Dió gracias a Dios por la decisión de los aliados de Estados Unidos y a los sacrificios realizados por Inglaterra,

exaltando asimismo a los rusos y al esfuerzo de los países que fueron dominados por Alemania, los cuales necesitan y merecen la ayuda aliada y concluyó afirmando su fé en la victoria final.

Las últimas palabras del general Eisenhower fueron acogidas con una gran ovación que duró un minuto.

Aviones norteamericanos efectúan un nuevo ataque contra el Japón

En esta ocasión han sido bombardeadas varias ciudades de menos de doscientos mil habitantes

Guam.—Cuatrocientas cincuenta fortalezas volantes han bombardeado el puerto de Kagoehima, el mayor de la punta meridional de Kyu Ehu, donde los incendios provocados despidían columnas de humo que alcanzan la altura de 12.000 pies. Esta operación ha sido calificada como la más completa y de mayor éxito de las logradas en las recientes incursiones de los B-29.

La radio de Tokio, al dar cuenta de estos bombardeos dijo que el ataque había comenzado a las 11 de la noche para terminar alrededor de las 4.30 de la madrugada y que los incendios provocados habían sido sofocados a las seis, registrándose solamente ligeros daños.

En Yokoiachi, los pilotos norteamericanos informan que sobre el puerto y los centros textiles a 40 kilómetros al Sureste de Nagoya se podían apreciar tres grandes incendios y otros diez más pequeños, envolviendo las llamas varias millas cuadradas de la ciudad hasta elevarse columnas de humo de 14.000 pies. Las tripulaciones que han atacado Haamtsu y centros ferroviarios y fábricas de aeronáuticas al Sureste de Nagoya, hablan de grandes incendios.

17.500 TONELADAS HAN SIDO LANZADAS EN EL PRESENTE MES

Guam.—Los aparatos tuvieron que luchar contra el mal tiempo antes de llegar a sus objetivos sobre los que arrojaron su carga. A 17.500 toneladas de bombas alcanza la cifra de explosivos lanzados sobre el Japón durante el presente mes conforme a la campaña que según el general Henry Arnold dará por resultado la completa destrucción del poderío industrial del Japón.

Según ha manifestado el general de

división Curtis Lamay, los objetivos alcanzados en este ataque han sido ciudades de menos de 200.000 y que de ahora en adelante serían atacados centros más pequeños pero no por ello menos importantes para la producción industrial del Japón, ya que Tokio, Osaka, Nagoya, Yokohama, Kobe y Kiyasaki, han quedado eliminados como objetivos debido a las grandes destrucciones causadas en ellas.—Efe.

COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES EN MOSCÚ PARA LA RESOLUCIÓN DEL PROBLEMA POLACO

Londres.—Las discusiones sobre la organización provisional del Gobierno polaco, han comenzado en Moscú, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph.

Participan en las conversaciones miembros de la Comisión designada a tal efecto en Yalta y representaciones de los diversos grupos políticos polacos.—Efe.

SE ACENTUAN LAS ESPERANZAS DE ACUERDO

Londres.—Se anuncia desde Moscú que Mikilaochik reanudar hoy sus conversaciones con los dirigentes del Gobierno provisional polaco.

Los círculos polacos dicen que el ambiente de las discusiones continúa siendo amistoso, y aumentan las esperanzas de que pueda llegarse a un acuerdo.—Efe.

¿SERÁ CIERTO?

Londres.—Las personalidades polacas detenidas por los soviets hace algún tiempo, cuando habían sido invitadas a tomar parte en Moscú en

Los rusos siguen creyendo que Hitler no ha muerto

Dicen que un famoso cirujano plástico le alteró las facciones para que no sea reconocido

Londres.—Los rusos creen en la posibilidad de que el doctor Fernando Sauerbrück, cirujano plástico, haya alterado las facciones de Hitler para que no sea reconocido, según el correspondiente del "Daily Express".

Los rusos —agrega el diario— dicen haber encontrado entre las ruinas de la Cancillería del Reich instrumentos de cirugía pertenecientes a Sauerbrück así como indicios de que el dicho doctor permaneció junto a Hitler en los últimos momentos de la lucha.

Esta es una de las razones por las cuales se niegan a admitir que el Führer ha muerto.—Efe.

¿VA A NACER UN HEREDERO DE HITLER?

Londres.—El "Sunday Chronicle" publica la siguiente información:

"Es posible que la mujer de Hitler, Eva Braun, esté en cinta y tuviera la misión de dar un heredero a Hitler".

Hay dos factores que tienden a confirmar el plan de la propaganda nazi de otro nuevo Hitler. Primero, el rápido casamiento del Führer, unos días antes de su muerte, para legalizar las relaciones entre éste y Eva, y segundo, que Eva Braun ha desaparecido sin dejar rastro.

"El príncipe heredero del nazismo" puede nacer dentro de dos meses, si no ha nacido ya.—Efe.

Los norteamericanos cruzan velozmente el valle de Cagayán

(Viene de primera página)

una altura de 2.000 metros. Esta es la segunda vez que han resultado destruidos los pozos de Seria, cuyos yacimientos son en potencia los más ricos de todo el imperio británico. Poco después del ataque de Pearl Harbor, con objeto de impedir que cayeran en poder de los japoneses, los británicos destruyeron las bombas y otras maquinarias, incendiando los depósitos y tapando con cemento cincuenta pozos en producción. Desde que conquistaron la zona, los japoneses se esforzaron arduamente por poner de nuevo en marcha los citados yacimientos y, finalmente, lograron que produjeran más que cuando se encontraban en poder de los ingleses.

DIECIOCHO OFICIALES NI PONEN SE RINDEN EN GUAM

Cuartel general de la flota norteamericana del Pacífico.—Dieciocho oficiales del ejército japonés se han rendido voluntariamente a las fuerzas aliadas en Guam con 33 soldados, después de haber resistido durante 10 meses en condiciones sumamente precarias por los bosques y cuevas de la isla.

Es la primera vez que se registra un hecho semejante en esta región del Pacífico.—Efe

LOS AUSTRALIANOS AMEZANAN

Manila.—Unidades navales australianas y norteamericanas han iniciado un intenso cañoneo contra las posiciones japonesas en Tutong y Miri, en el Noroeste de Borneo, en el camino de la 9 división australiana, que avanza hacia los yacimientos petrolíferos. Bombardeos medios, con escolta de cazas, han arrasado las posiciones enemigas al Norte de las bases australianas en la zona de la bahía de Brunei.

PERSECUCIÓN DE TROPAS JAPONESAS

Manila.—Tropas norteamericanas cruzan velozmente el valle de Cagayán en persecución de numerosas fuerzas japonesas del Norte de Luzón, calculadas en dos divisiones.—Efe

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para la concesión de préstamos para la construcción de viviendas y obras beneficiadas por la Ley de 25-11-44

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, la siguiente disposición:

Trabajo.—Se dan normas para la concesión de préstamos para construcción de viviendas y obras beneficiadas por la ley de 25 de Noviembre de 1944. Todos los propietarios de fincas y solares que se propongan realizar las obras destinadas a viviendas beneficiadas por la ley de 25 de Noviembre de 1944, y que deseen obtener los préstamos a que se refiere el artículo 8 de la mencionada ley, sus disposiciones complementarias, se dirigirán, una vez que haya obtenido la calificación provisional de "beneficiario" a que se refiere el artículo 3 de la orden de 7 de Febrero de 1945, cuyo texto se publicó en el "Boletín Oficial del Estado" de 16 de Abril si-

guiente, instancia al comisario nacional del paro solicitando el referido préstamo, que no podrá ser superior al sesenta por ciento del valor del solar y de las certificaciones de obras sucesivas debidamente comprobadas que se presenten.

Se complementa la ley de este departamento de 25 de Noviembre de 1944 y sus ordenanzas de 7 de Febrero de 1945. Se dispone que las viviendas que se construyan como comprendidas en el primer grupo que establece el artículo tercero de la ley de 25 de Noviembre de 1944 es decir son con una superficie útil superior a ciento dieciséis metros cuadrados, para que puedan gozar de los beneficios de la ley mencionada y sus disposiciones complementarias, no podrá rebasar los ciento cincuenta metros cuadrados de superficie útil.

unas conversaciones para la reconstrucción del Gobierno de su país y cuyo proceso por "actividades de diversión" ha empezado a verse, han reconocido total o parcialmente salvo uno, los hechos que se les imputan, comunican a la Agencia Reuter desde la capital rusa.—Efe.

Commemoración de la primera reunión de la Junta Política de Falange

(Viene de primera página)

hallaba también situado el primer de la diócesis. Terminada la misa, el ministro secretario general del Movimiento dirigió a la cruz conmemorativa que ha erigido en dicho lugar, ante la cual dió el grito de "José Antonio de Rivera" contestado con un "me presente". Más tarde el obispo de la diócesis, doctor Moro Briz, dijo la cruz.

Tras breves minutos de descanso en el parador nacional, se dirigieron todos a la explanada situada en el bosque, a unos dos kilómetros del parador, donde se hallaban formadas las agrupaciones del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina y Sindicatos, que acogieron la presencia del ministro secretario y de los demás camaradas con entusiásticas aclamaciones. En el centro del cuadro que formaban, se hallaban situados representantes de la Vieja Guardia de toda España.

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil presentó al ministro secretario las jerarquías y autoridades provinciales y después comenzaron los actos conmemorativos con una misa que ofreció en el altar levantado al efecto, el párroco de Navarredonda de la Sierra, don Vicente Verdugo. Presidió con el camarada Arrese el ministro de Trabajo y el presidente del Consejo de Estado. Junto al altar se

Un mecánico que se alimenta de Lisboa.—Adolfo Correia Leite, 30 años, mecánico de oficio ha hecho unas declaraciones al "Jornal de Oporto, para afirmar que hace tres años se alimenta de la madera que el doctor Bergamini aplica a la obtención de carne tética. Correia Leite afirma que el procedimiento es mucho más simple que tiene también otro para curar úlceras en cuatro días.—Efe.

REUNION DE ASESORES ECLESIASTICOS SINDICADOS

La sesión inaugural fué presidida por el obispo de Tenerife

Madrid.—Se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural de la reunión de asesores eclesiales de los sindicatos. Presidió el obispo de Tenerife, acompañado del delegado nacional de Sindicatos, del asesor de la Sección Femenina y del asesor eclesial de la Sección de Sindicatos. El acto se celebró en la Delegación Nacional. El doctor Bernardino Antón, asesor eclesial de Sindicatos, pronunció unas palabras de bienvenida. El camarada Sanz Orrijo dijo, después de rigir palabras de saludo al obispo de Tenerife y a los asesores, que las sesiones eclesiales son "órganos de asesoramiento y asistencia religiosa con el fin de recibir, incorporar y envolver la colaboración de la Iglesia en el seno mismo de la organización sindical, en orden a su misión social cristiana".

Finalmente, el obispo de Tenerife Albino González expuso los puntos básicos de la actuación de los asesores eclesiales sindicales.

Por la tarde, se celebró la primera sesión penal del consejo bajo la presidencia del asesor nacional.

En la última lección de la mañana, que asistió el delegado nacional, habló el marqués de Guadalupe sobre "Dontología del propagandista y sobre la revisión de los tópicos de propaganda social".

hallaba también situado el primer de la diócesis. Terminada la misa, el ministro secretario general del Movimiento dirigió a la cruz conmemorativa que ha erigido en dicho lugar, ante la cual dió el grito de "José Antonio de Rivera" contestado con un "me presente". Más tarde el obispo de la diócesis, doctor Moro Briz, dijo la cruz.

Tras breves minutos de descanso en el parador nacional, se dirigieron todos a la explanada situada en el bosque, a unos dos kilómetros del parador, donde se hallaban formadas las agrupaciones del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina y Sindicatos, que acogieron la presencia del ministro secretario y de los demás camaradas con entusiásticas aclamaciones. En el centro del cuadro que formaban, se hallaban situados representantes de la Vieja Guardia de toda España.

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil presentó al ministro secretario las jerarquías y autoridades provinciales y después comenzaron los actos conmemorativos con una misa que ofreció en el altar levantado al efecto, el párroco de Navarredonda de la Sierra, don Vicente Verdugo. Presidió con el camarada Arrese el ministro de Trabajo y el presidente del Consejo de Estado. Junto al altar se

Seguidamente, el ministro secretario pronunció unas palabras sobre la significación del acto que se conmemoraba y se refirió a las tareas que tiene que realizar la Falange. La continuación se cantó el himno "Protección de las filas" con lo que se dió por terminado este acto.

Por la tarde, camaradas de la Sección Femenina harán una exhibición de bailes regionales ante el ministro secretario.—Cifra

Fortaleza física y moral en los Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.